

# 抓牢疫情防控 确保群众平安

**晨刊讯** 近来,众兴乡多措并举,各社区积极开展布置疫情防控工作,确保人民群众能平安健康地迎接新年。

该乡发布《致众兴乡居民的一封信》,针对当前的疫情传播形势,向群众提出五大倡议,督促群众戴好口罩、坚持健康生活方式、做好个人防护、非必要不网购境外物品,做到不聚集、少出门、减少人员流动。将《一封信》印发

3000余份,深入社区农户张贴发放,安排工作人员朗读《一封信》,做好录音,通过流动宣传小喇叭,在全乡所有村庄播放。同时,通过微信公众号发布《一封信》,扩大新冠疫情防控宣传面。严格落实疫情防控监督职责,要求各社区走访摸排全乡批发、零售等经营类场所,做好重点人群新冠肺炎疫苗接种工作。严格要求单位负责人做好各项准

备,进行最严密的防控,确保各项防控措施落实到位,保障人民群众生命安全和身体健康。乡疫情防控应急指挥部、市场监管所和社区工作人员,前往超市、农贸市场,积极开展疫情防控工作宣传,指导商家按照《商场、超市疫情防控技术指南》做好防控,督促群众做好个人防护,提高群众防范意识。

(刘文 本刊记者 李丽娟)

## 筑牢敬老院安全屏障

**晨刊讯** 1月18日,白龙镇相关负责人前往九久夕阳红白龙老年公寓,开展冬季安全、疫情防控等各项工作检查,并代表镇党委政府,捐赠2600个口罩,两个测温计等物品。

该镇坚决落实疫情防控要求,出实招、多形式做好敬老院疫情防控工作。敬老院进行全封闭管理,禁止任何人入院探

访和老人擅自外出,做到24小时检测把关,落实24小时值班制度,所有工作人员出院戴口罩,入院务必接受严格检测消毒程序。对敬老院食堂、宿舍、卫生间、活动场地等区域,进行定时消毒。保持环境卫生清洁、室内通风透气,强化自身防护,并赠送口罩、消毒液、体温计等疫情防护用品。提倡住院老人家属亲属通过电话、视

频等方式,进行问候。工作人员每日为院内老人、工作人员体温检测,密切关注老人身体情况;劝导老人尽量少聚在一块活动、注意个人卫生、勤洗手、聊天戴上口罩等。为确保老人疫情防控期间吃得放心,生活安心,该镇养老院严把食品采购关,加强日常物资储备,安排专人采购食品,保障食品质量。(刘志平 本刊记者 李丽娟)

## 议事协商聚合合力 小区治理有抓手

**晨刊讯** 店埠镇古河社区自2018年成立以来,紧紧围绕党建引领基层城市治理,聚焦居民小区这一城市社会基本单元,不断探索基层小区治理新模式。位于古河社区的聚龙湾小区,是2016年交付的商品房小区。交付伊始,车位租赁价格为60元/月,后物业公司为提供小区管理服务水平,按照县定收费标准,将车位价格提高到180元/月,引发居民频繁投诉。为解决这一问题,社区党组织坚持以“疏”为主,从畅渠道、搭平台、齐参与三方面入手,有效化解矛盾。

畅通居民诉求表达渠道。聚龙湾小区是一个新建商业小区,居民来自五湖四海而且以年轻人为主。为此,古河社区探索建立了“社区—小区、楼栋”三级微信互动平台,畅通居民的诉求表达渠道。居民有意见,从楼栋传到社区党组织,社区党组织的声音顺利传进居民的耳朵,拉近了社区党组织与居民的距离,在相互理解、相互沟通中,达成共识、弥合分歧,居民的投诉大大降低。

搭建难题协商解决平台。针对聚龙湾小区业主居民密集反映的地下车库租赁收费高问题,社区党组织积极开展“社区吹哨,部门报到”,邀请县规划局、县物价局、县物业办、店埠镇政府、店埠派出所、店埠镇城管分局等职能部门参与,认真听取来信来访群众的意见,并搭建了一个小区开发公司及物业公司、业主代表、社区法律顾问参加的协商平台,双方详细地探讨了车库出入口、地面防尘、后期管理等问题,并最终达成一致意见,将车位租赁价格确定为90元/月,问题得到圆满解决。

古河社区党组织充分发挥引领作用,积极发动小区党员和居民参与小区治理和管理。在聚龙湾地下车库车位收费问题上,一方面要求党员和居民采取合理合法方式维护权益,同时,做好居民的宣传劝导工作,发挥正向的引领作用;另一方面,号召他们主动参与与物业公司的协商中来,参与小区的建设管理,监督物业公司履职情况、监督物业费用使用情况,不断提升小区的管理水平。

在探索基层小区治理新模式的过程中,古河社区强调在党组织的引领下,形成多方参与、平等协商、依法依规的和谐局面,从而凝聚合力、化解矛盾,让居民意见有处说、小区难题有法解。

(王红 高雅 本刊记者 王凤莲)

## 照亮出行路 温暖百姓心



**晨刊讯** 近来,每当夜幕降临,撮镇镇撮城社区梁贾院村民组会逐渐亮起一盏盏路灯,点亮乡村的夜晚,让原本漆黑的村庄沐浴在一片灯光中,为晚间出行的村民照亮回家路。

据悉,之前撮城社区梁贾院村民组和周边道路上,并没有设置路灯,到了晚上便漆黑一片。附近村民都要带着手电筒走过这段夜路,给大家的出现带来诸多不便,还存在一定的交通安全和治安隐患。撮城社区党委在收到群众诉求后,高度重视此项工作,多次组织人员实地考察,并就路灯安装数量、位置、亮度,充分征求周边村民的

意见和建议。经过多方努力,在梁贾院村民组及附近粮站路上,45盏崭新的路灯拔地而起,彻底解决群众出行难问题。

“现在政府真的为老百姓办实事,去年为我们村民组改造了下水道,今年又装上了路灯,居住环境变得越来越好,生活也越来越有盼头了!”村民吴大伯说。

聚焦民生福祉,紧盯群众关切,撮镇镇始终坚持深入推进安全感满意度双提升工作,把群众的切身利益放在心上,一盏盏点亮的路灯,不仅照亮了百姓出行路,还温暖了百姓的心。

(蔡朋 本刊记者 王凤莲 文/图)



## 爱心义剪

近日,店埠镇光大社区党员志愿者开展“关爱老人·爱心义剪”活动,为辖区老年人提供更多的惠民、便民服务,将社区志愿服务做好、做实。

昂永翠 本刊记者 顾雯鑫 图

## 元疃镇 调度秸秆禁烧

**晨刊讯** 1月18日,元疃镇对当前秸秆禁烧工作进行再强调、再安排、再部署。要求全体干部一定要高度重视,围绕“不燃一处火,不冒一股烟,不黑一片土”的总体目标,采取有力措施,切实抓好当前秸秆禁烧工作。

该镇秸秆禁烧巡查队、镇村两级包保干部严格按照《元疃镇农作物秸秆禁烧工作方案》,执行24小时值班巡查;各社区提前掌握属地内秸秆存量,做好秸秆粉碎还田、资源回收利用等工作;充分利用标语、宣传车、广播、微信等有效宣传手段,积极宣传禁烧政策和综合利用技术;严格奖罚,把政策落到实处,造成震慑,让农户不敢烧、不能烧、不想烧,确保全镇零火点,坚决打赢蓝天保卫战。

(牛顿 本刊记者 顾雯鑫)

## 张集乡 开展兵役登记

**晨刊讯** 近日,张集乡积极做好2021年度兵役登记工作,使适龄青年更好地了解征兵政策,激发适龄青年应征积极性,引导和激励年满18周岁应届高中毕业生积极应征入伍。

该乡胡巷社区工作人员通过筛选户籍在本辖区的适龄青年后,以电话通知、微信朋友圈、上门入户等方式,深入开展兵役登记宣传工作。随后,社区工作人员对参军报名的方式、学历要求、身体和政治方面条件,以及义务兵退役后所享受的学业进修、就业优惠和优抚待遇等方面,进行重点讲解,激发适龄青年依法登记、参军报国的积极性。经过社区全方位的宣传,辖区内适龄青年及家长积极响应,主动来到社区登记录入姓名。

(张敏 黄一铭 本刊记者 李丽娟)

## 响导乡 整治人居环境

**晨刊讯** 连日来,响导乡城管中队提前一个半小时全员到岗到位,分组分段对集镇占道经营摊点、乱停放车辆、乱堆放杂物进行整治。同时,耐心对群众、经营户进行劝导讲解,引导群众增强自我保护意识,不得随意乱停放车辆。倡导赶集群众正确佩戴口罩,经营户不得占道摆摊设点影响交通安全、车辆行驶。

组织开展“爱国卫生运动”,组织人员、机械,对全乡9个行政村及自然村、入村主干道、集镇主干道,有序开展地毯式集中整治和清理。拾捡生活垃圾,垃圾收运车辆做到及时清理及时转运,集镇主干道做到全面清扫。加强集镇日常巡查,严格规范市容市貌、循环卫生保洁,为群众营造一个秩序良好、市容清爽、安定祥和的迎接新春佳节的气氛。

(赵永军 本刊记者 顾雯鑫)

## 杨店乡 喜送法治年画

**晨刊讯** 近日,杨店司法所联合乡综治办、乡文明实践工作站的普法志愿者,在杨店社区发放法治年画,开展“新年送年画 法治进农户”宣传活动。

志愿者通过发放法治年画,大力宣传宪法、扫黑除恶、禁毒和预防电信诈骗、脱贫攻坚等内容,加深了群众对法律知识的了解。共发放法治年画600余份,法治扑克500多盒、各类宣传资料1000余份。法治年画画质精美、内容丰富、颜色喜庆,受到群众普遍欢迎和好评,为新年营造了浓厚的法治氛围,增添了浓浓的年味。

(王波)